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深圳的士实载率比京沪低两成
深圳部分出租车公司质疑“运力不足”说法  
　　的士实载率比京沪低两成
    
 
　　深圳的出租车实载率一直偏低，到底应不应该再增加新牌照？牌照价格会不会又被炒得很高？出租车多了，是否会导致行业整体效益下降？出租车公司纷纷表示了他们的忧虑。
    
　　加新牌可能导致运力浪费
　　对于此次方案提出的运力缺口问题，深圳部分出租车公司有着不同的意见。深圳市金鹰出租车公司营运部李经理向记者表示，她并不认同政府所说的目前深圳市的出租车运力不够的说法，“深圳市的出租车实载率一直徘徊在55％左右，而北京、上海等大城市的实载率却都在75％左右，这才是一个合理的比率。深圳现有出租车运力并没有得到充分的利用，再增加新车，会造成更多的浪费。”
　　出租车承包费和运价下调后，会不会由此增加使用出租车的顾客，从而导致现有的出租车运力不够呢？对此，李经理表示:根据目前的情况来看，出租车承包费和运价确实存在降价的空间，但是即便是降价，也不会增加很多乘客。
　　深圳市新乐出租车公司营运部的一位负责人接受记者采访时也表示，深圳市出租车市场的总体份额不会因为降价有太大的变化。他解释道:出租车有相对固定的消费群。即便是出租车运价比现在降低了几块钱，那些每天坐公交车、地铁上下班的乘客，也不会因此而放弃原来的交通工具。
    
　　政府应思考如何防止炒牌
　　尽管目前新投放出租车的牌照定价还没有明确，但记者随机采访的10家出租车公司中，有7家公司的负责人表示自己所在公司将会尽其所能获得新的牌照。
　　金鹰公司的李经理表示，金鹰公司会尽力购买新牌照，“如果公司要继续发展的话，购买新的牌照是扩大经营规模、占领市场份额的最主要方式。”
　　和李经理持有同样想法的出租车公司老总很多，业内人士预测，此次深圳市政府拍卖出租车新牌照，炒牌现象可能不可避免，这将对整个行业发展不利。
　　该如何防止炒牌行为？深圳市某出租车公司的一位负责人告诉记者，此前他曾听闻:为了防止炒牌，政府曾有意要通过出租车公司投标、竞标的方式来出让经营权。但是，从正式公布的听证会文件来看，还是要通过拍卖的形式出让。
　　“如果采用投标、竞标方式出让，我认为可以防止炒牌，但对规模较小的出租车公司不利；如果采取拍卖方式，炒牌行为难以避免。”标书网biaoshu.com负责人表示，政府应该在保证企业公平竞争同时又防止恶性炒作方面多做权衡。
　　
　　相关
　　明知牌照昂贵　依然趋之若鹜
　　出租车公司利润有多高？
　　
　　本报讯　(记者/佘慧萍　实习生/李文洁)政府将拍卖2000个“红的”牌照的消息一出，深圳不少公司都在运酿着不惜代价争夺更多的运营牌照，这背后究竟有什么样的利益驱动呢？
    
　　出租车公司
    早已不是暴利行业
　　昨日，记者采访了中南、新西湖、金鹰等出租车公司，他们均表示，目前，出租车公司不存在外界认为的暴利，公司每辆车每月可以获得3000—4000元的税前利润，目前企业的收入利润率是合理的，出租车行业并不是传言中的暴利行业。
　　深圳市安达客运有限公司有关负责人介绍，标书网biaoshu.com公司465辆的士中，163辆的车牌是于2000年通过拍卖取得的，每块车牌购入成本高达95.3万元，剩余的车牌则是通过三次招投标竞得。“456辆车仅牌照费的投资额就达到2亿多元，加上购置车辆费用，总投资额近3亿元。扣除牌照摊销费、车辆折旧费、营运规费等经营成本，每辆出租车每月纯利润为2600元，投资回报率在合理范围内。”
    
　　出租车司机
    公司每辆车每月至少赚5000元
　　针对出租车公司的这些说法，出租车司机看法却与之不同。某出租车公司司机谢师傅接受记者采访时表示，根据自己和同行司机的估算，一般的出租车公司每月每辆车的纯利润至少在5000元到6000元之间。
　　谢师傅告诉记者，出租车公司购买牌照虽然要花费高成本，但是一旦他们买到牌照，可以长时间出租给司机，目前深圳使用的出租车以捷达车、红旗车居多，车辆购置花不了多大成本。“一些国有的出租车公司还给司机买医保、社保，民营的小出租车公司很多都拖延着没有给司机买；另外我们还要自己支付出租车修理费、养路费、车辆保险费。”谢师傅说。
　　谢师傅表示，牌照的高价格最终还是要转嫁到出租车司机头上，“现在要包辆出租车开不容易，一方面租金高，包5年车要15万至17万元成本，5年后只能退回2万元，每个月还要交1.2万元租金；而且要包辆新车往往需要打通各种关系，送给出租车公司相关人员的‘水钱’(关系钱)就要2万至3万元。”
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