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深化专项治理 确保行业稳定

 作者： 天津市客运交通管理办公室主任 杨洪峰

        近年来，围绕国务院办公厅[2004]81号文件和国家建设部等部委发布的一系列文件精神，按照市委、市政府的正确部署，在确保出租汽车行业稳定的前提下，我们进行了大量积极有益的探索，现就我市出租汽车行业管理工作的有关情况汇报如下：

        目前，我市共有出租汽车31940辆，其中个体工商户车辆6014辆，经营企业91家，从业人员近4万人，双班从业率16%，其中90%以上为下岗再就业人员，年上缴税费约2亿元，年客运量3亿多人次，年行驶里程约23亿公里，已经成为城市公共交通的重要组成部分。

        多年来，市委、市政府始终高度重视出租汽车行业的管理工作。 在1997年理顺管理体制的基础上，2001年又将行业主管部门升格为副局级单位，进一步明确了全市公共汽车、客运出租汽车、客运汽车租赁及轮渡等从事经营性的各类公共客运交通的统一管理职能；2005年对原《天津市客运出租汽车管理条例》进行了重新修订，实现了行业的依法管理。

        近几年来，在各有关部门的配合下，行业管理部门以确保出租汽车行业健康稳定发展为工作目标，实施了企业兼并重组，企业总户数由1999年初的379家压缩到91家，减少了288家。并组建了联众出租汽车服务中心，对全市个体出租汽车实行统一的服务管理，改变了原有的分散管理体制；推行了企业分等级考核，全面提高了企业整体管理水平；连续多年坚持开展了以“爱天津、爱岗位、爱乘客”为主要内容的正面教育和评优选佳、创建和谐行业活动，弘扬了正气，树立了行业新风；实施了一系列对驾驶员的减负政策，仅从2000年以来，共为全行业出租汽车驾驶员减轻经济负担近亿元，使广大出租汽车驾驶员亲身感受到了党的温暖和社会的关爱。

       2004年，为了深入贯彻国务院办公厅[2004]81号文件精神，市政府办公厅转发了由市建委起草的《关于规范和加强我市客运出租汽车行业管理的通知》，并专门召开了关于规范和加强客运出租汽车行业管理工作动员大会，副市长陈质枫围绕贯彻81号文件精神，结合我市实际提出了贯彻意见和相关要求。去年上半年，国务院启动了成品油价格形成机制改革。市委、市政府对此项工作高度重视，为了确保成品油价格形成机制改革的顺利进行，保持我市出租汽车行业的稳定局面，结合我市实际情况，市政府下发了《关于加强和规范我市出租汽车行业管理的意见》，市建委等六委局联合下发了《关于规范我市客运出租汽车行业管理专项治理工作的实施方案》。按照工作安排，各部门各司其职，密切合作，通力配合，主要开展了下列工作。

      （一）采取减收部分费用和给予临时性财政补贴的措施，缓解驾驶员经营压力

       按照国务院办公厅《关于转发发展改革委等部门完善石油价格形成机制综合配套改革方案和有关意见的通知》（国办发[2006]16号）的要求，为了消化因成品油价格上涨给驾驶员带来的成本支出，2006年，市政府决定从4月份开始，采取减收部分费用和给予临时性财政补贴的措施。每月每车减收有关费用50元（每月每车减收养路费30元、每月每名驾驶员减收企业综合服务费20元、给予临时性财政补贴50元；从6月份开始，每月再增加临时性财政补贴100元，合计每车每月减费补贴200元）。到2006年底，市财政已划拨临时性财政补贴5000多万元。为了确保补贴及时发放到位，各经营企业为驾驶员办理了临行性财政补贴银行专用存折，提高了拨付效率。广大驾驶员对政府临行性财政补贴政策普遍满意。

       （二）建立租价油价联动机制，应对成品油价格继续上涨

        为了消化成品油价格上涨因素，经市政府批准，我市于2006年9月1日起上调出租汽车运价，对排气量在1.6升（含）以下出租汽车的车公里租价由每公里1.5元提高至1.7元。同时建立了租价油价联动机制的工作方案。即：当成品油价格涨至每升5.2元以上时，各类车型每趟次业务加收燃油附加0.5元；当成品油价格涨至每升5.5元以上时，各类车型每趟次业务再加收燃油附加0.5元。当成品油连续一年的平均价格下调至每升5.5元以下时，相应取消燃油附加0.5元；下调至每升5.2元以下时，全部取消燃油附加。当成品油价格超过每升5.5元已加收燃油附加1元后，成品油价格继续上涨，每上涨0.3元，加收燃油附加0.5元，以此类推。待接轨后成品油价格趋于稳定时，择机将燃油附加并入租价。租价油价联动机制的启动点设为93号汽油零售价格每升5.2元时，由市政府宣布启动。

       （三）开展对行业收费项目的专项清理，减轻驾驶员负担

按照财政部、国家发改委《关于进一步清理整顿涉及出租汽车收费的通知》（财综[2006]14号）的要求，我市财政、物价、客管等相关部门对涉及出租汽车行业的各类收费项目进行了集中清理，取消了个体工商户管理费，降低了计价器检测费标准，并免费为出租汽车驾驶员更换了新式打印式计价器。同时明令各有关部门和经营企业一律不得出台新的收费项目，不得擅自立项多收费，不得变相收费。行业主管部门及有关部门加大了对企业收费行为的规范力度，采取公开收费标准、公开收费项目、出具收费凭证等措施，标书网biaoshu.com有力地杜绝了收取“风险抵押金”、“保证金”、“手续费”等违规乱收费行为，维护了出租汽车驾驶员的合法权益。

       （四）加大市场治理力度，拓展经营空间

        按照建设部等六部门《关于印发〈关于开展打击“黑车”等非法营运专项整治行动的实施方案〉的通知》（建城[2006]121号）的精神，行业管理部门与公安部门坚持“疏堵结合、标本兼治、综合治理、依法监管”的原则，采取联合执法的形式，加大了对无证经营出租汽车行为综合治理的力度。2006年，行业管理部门全年共查处黑出租车2365部、假冒套牌车辆43部。今后，我们要建立健全打击“黑车”等非法营运的长效工作机制，按照不同时期的不同重点，明确目标任务，严格教育处罚，持续不断地开展打击“黑车”的专项治理活动，使出租汽车营运环境和客运市场秩序明显改观。

      （五）严格实行总量控制，保持供需基本平衡

        我市从1997年开始就暂停了新增出租汽车和租赁汽车的审批，至今总量没有增加。按照国务院办公厅关于“严禁盲目投入运力，防止过度增加出租汽车数量而导致供求关系失衡”的要求和我市地方性法规的规定，市政府再次重申继续对我市出租汽车发展实行总量控制，未经市人民政府批准，各区县政府、各相关行政管理部门不准再增批新的出租汽车和相关租赁汽车，不得审批非轿车类小型、微型车辆用于各种形式的运营。对擅自或变相发展出租汽车和相关租赁汽车的单位和部门，追究其领导责任。

      （六）大力开展创建和谐行业活动，树立行业文明服务形象

        从2006年7月开始，我市开展了出租汽车行业创建和谐行业活动，实施了行业、企业、驾驶员的三级服务承诺。行业管理部门通过落实服务承诺，进一步增强了服务意识，提高了办事效率和依法行政水平；出租汽车经营企业通过落实服务承诺，进一步融洽了与驾驶员的关系，提高了企业的凝聚力；出租汽车驾驶员通过落实服务承诺，进一步提高了服务水平，改善了行业形象。从而达到了创建和谐行业、创建和谐企业、创建和谐车厢的目的。从今年2月开始，我市又开展了深化创建和谐行业活动，全面落实服务管理标准，提升队伍素质，树立行业新形象，努力把驾驶员的注意力引导到通过优质服务培育市场、增加客源、提高收入上来。

       下一步，我们将继续认真贯彻81号文件精神，结合我市行业实际，以迎2008年奥运会为契机，在继续抓好对驾驶员职业道德、职业纪律、职业技能教育的同时，实施对驾驶员的积分考核制度；继续以治理黑出租车为重点，加大联合执法的力度，净化客运市场；采取政策引导、市场运作的方式加大出租汽车车辆更新的力度，逐步改善我市出租汽车的外在形象；通过创建和谐行业活动，为构建和谐天津做出新的贡献。

